

राजस्थानकडून चेन्नईचा ३२ धावांनी पराभव

✓ हैदराबाद : अॅडम झम्पा आणि आर. अश्विन यांच्या फिरकीच्या जोरावर राजस्थानने चेन्नईचा ३२ धावांनी पराभव केला. शिवम दुबे याने वादळी अर्धशतकी खेळी केली. पण संघाला विजय मिळवून देण्यास अपयश आले. राजस्थानने दिलेल्या २०२ धावांच्या आव्हानाचा पाठलाग करताना चेन्नईने सहा विकेटच्या मोबदल्यात १७० धावांपर्यंत मजल मारली. चेन्नईच्या पाच विकेट फिरकी गोलंदाजांनी घेतल्या. या विजयासह राजस्थान रॉयल्सने गुणतालिकेत पहिल्या क्रमांकावर झेप घेतली आहे. चेन्नईचा संघ तिसऱ्या स्थानावर घसरलाय. राजस्थान रॉयल्सचा आज २०० वा आयपीएल सामना होता. राजस्थान रॉयल्सने दिलेल्या २०३ धावांच्या आव्हानाचा पाठलाग करताना पावरप्लेमध्ये मोठी धावसंख्या उभरता आली नाही, हे पराभवाचे एक कारण असल्याचे सामन्यानंतर घोषिते सांगितले.

www.surajyadigital.com

शुक्रवार, दि.२८ एप्रिल २०२३

वर्ष : २९ वे अंक : २०९ वा किंमत : ५ रुपये पाने ८

'सिध्देश्वर'ची चिमणी, पाडता की पाडू?

✓ सुराज्य/सोलापूर

संपूर्ण शहर आणि जिल्ह्याचे लक्ष वेधलेल्या कुमठे येथील सिध्देश्वर साखर कारखान्याची चिमणी अखेर महापालिकेने अनधिकृत ठरवली आहे. ४५ दिवसात चिमणीचे बेकायदेशीर बांधकाम काढून घ्यावे, न काढल्यास सोलापूर महापालिकेच्या वतीने बांधकाम पाडण्यात येईल, त्याचा संपूर्ण खर्च सिध्देश्वर कारखान्याकडून वसूल करण्यात येईल अशी, जोटीस सिध्देश्वर कारखान्यास गुरुवारी पाठवण्यात आल्याची माहिती महापालिका आयुक्त शीतल तेली-उगले यांनी दिली.

सोलापूर विमानसेवेस अडचण ठरणाऱ्या सिध्देश्वर साखर कारखान्याच्या चिमणी संदर्भात उच्च न्यायालयाच्या आदेशाप्रमाणे महापालिकेचे आयुक्त शीतल तेली-उगले यांनी ४ महिन्यांपूर्वी सुनावणी घेतली होती. सुनावणीनंतर निकाल राखून ठेवला होता. त्या निकालाची सर्वांना उत्सुकता होती. दरम्यान, पालकमंत्री राधाकृष्ण विश्वे-पाटील यांनी कारखान्याचा गाळप हंगाम संपल्यानंतर पालिका योग्य तो आदेश देईल, असे सूचित केले होते. त्यानुसार

महापालिका आयुक्तांनी सिध्देश्वर साखर कारखान्याच्या चिमणीचे बांधकाम अनधिकृत ठरवले आहे. विमानसेवेस अडथळा ठरवणारी श्री सिध्देश्वर साखर कारखान्याच्या ११.१० मीटर उंच असलेल्या चिमणीचे बांधकाम अनधिकृत आहे. हे अनधिकृत बांधकाम तातडीने काढून घ्यावे, यासाठी महापालिकेच्या वतीने जोटीस बजावण्यात आली आहे. येत्या ४५ दिवसात चिमणीचे बेकायदेशीर बांधकाम न काढल्यास महापालिकेच्या वतीने ती चिमणी पाडण्यात येईल

महापालिकेने दिली कारखान्याला नोटीस



सध्यातरी चिमणीला ४५ दिवसांचे अभय

महापालिकेच्या वतीने आतापर्यंत दोनवेळा चिमणी पाडकामाचे आदेश दिले आहेत. मात्र सिध्देश्वर कारखान्याने कायद्यातून पळवाटा काढत या चिमणीचा बचाव केल्याचे दिसून आले आहे. पुन्हा ४५ दिवसात चिमणी पाडकामाचे आदेश दिले आहेत. त्यामुळे चिमणीला ४५ दिवसांचे अभय दिल्याचे बोलले जात आहे. यापूर्वी राजेंद्र भोसले यांनी केवळ ८ दिवसात चिमणी पाडकामाचे आदेश दिले होते. आता कारखाना यापुढे काय भूमिका घेतो याकडे सर्वांचेच लक्ष लागून राहिले आहे.

व त्याचा संपूर्ण खर्च सिध्देश्वर साखर कारखान्याकडून वसूल करण्यात येईल अशी, जोटीस सिध्देश्वर कारखान्यास गुरुवारी पाठवण्यात आली आहे. यापूर्वी २०१७ मध्ये तत्कालीन

मंचने नियमितपणे पाठपुरावा केला होता. वेळोवेळी महापालिका आयुक्तांनी निकाल द्यावा, अशी मागणी निवेदनाद्वारे त्यांनी केली होती. अखेर आयुक्तांनी चिमणी संदर्भात निकाल दिला आहे.

प्रभारी आयुक्त राजेंद्र भोसले यांनीही चिमणी पाडण्याचे आदेश दिले होते. या प्रकरणी चिमणी पाडकामासाठी त्यांनी टॅंडरही काढले होते. जाशिक येथील विहाण कन्स्ट्रक्शन कंपनीने चिमणीचे पाडकाम करण्याची

तयारी दर्शवली आहे. जर साखर कारखान्याने स्वतःहून चिमणी पाडली नाही तर विहाण कन्स्ट्रक्शन मार्फतच चिमणी पाडकामाचे टॅंडर होईल, असे पालिका आयुक्त शीतल तेली-उगले यांनी स्पष्ट केले.

माहिती घेऊन बोलणार

महापालिका आयुक्त शीतल तेली-उगले यांनी बजावलेल्या नोटीसीबाबत अद्याप मला माहिती नाही. यासंदर्भात माहिती घेऊन, सविस्तर उत्तर देईन.

- धर्मराज काडादी

माजी चेअरमन, श्री सिध्देश्वर कारखाना

ढवळस स्टेशनवर रेल्वे सिग्नल कट करून जबरि चोरीचा प्रयत्न फसला



✓ सुराज्य/कुर्दवाडी

प्रवाशांनी खिडक्या उघड्या ठेवू नये

रेल्वेत चोरी साखे गुन्हे होऊ नयेत म्हणून रेल्वे स्थानक व परिसरात रेल्वे पोलीस व आर.पी.एफ. जवानांचे बंदोबस्त ठेवण्यात आला आहे. मात्र प्रवाशांनीही तेवढे सतर्क राहणे गरजेचे आहे. रेल्वे प्रवासादरम्यान रात्रीच्यावेळी प्रवासी खिडक्या व दरवाजे उघडे ठेवून बसलेले असतात. यामुळे गाडी थांबल्यानंतर चोरट्यांना संधी मिळते. तरी प्रवाशांनी गाडी फ्लॅट फॉर्म शिवाय इतर टिकेणी थांबल्यानंतर व ट्रेनचा वेग कमी झालेला असताना खिडक्या व दरवाजे उघडे ठेवू नये. असे आवाहन रेल्वे पोलीस निरीक्षक संगीता हत्ती यांनी केले आहे.

केला.तसेच सहप्रवासी मनीषा प्रमोद चौधरी (रा. वणी ता.पारधी, गुजरात) यांना गाडीच्या बाहेरून खिडकीतून दगड मारून जखमी करण्याचा प्रयत्न केला. याबाबत शंख यांच्या फिर्यादीवरून अज्ञात दोन चोरट्यांविरुद्ध कुर्दवाडी लोहमार्ग पोलीसांत दि.२७ रोजी गुन्हा दाखल झाला आहे. पुढील तपास लोहमार्गच्या पो.नि.संगीता हत्ती करीत आहेत.

खर्ग डोहात बुडून बालकाचा मृत्यू

✓ मोहोळ : मोहोळ येथे खर्ग डोहात बुडून मुलाचा मृत्यू झाल्याची घटना २६ एप्रिल रोजी घडली. प्रिन्स कुमार रवींद्र यादव (वय १४) असे त्या मुलाचे नाव आहे. प्रिन्स कुमार हा मोहोळची यात्रा सुरू असल्याने यात्रेमध्ये आपल्या चुलत भावासोबत फिरण्यासाठी गेला होता.

हे घरातून दुपारी अडीच वाजण्याच्या सुमारास यात्रेमध्ये गेले होते. यात्रेमध्ये फिरत असताना चार वाजण्याच्या सुमारास त्यांची यात्रेच्या गर्दीमध्येच चुकामूक झाली. प्रिन्स परीही पोहोचला नव्हता म्हणून त्याचा शोध घेण्यास सुरुवात

केली. यात्रेमध्ये गुरु शिष्य भेटीचा सोहळा असतो यादरम्यान यात्रेला आलेली मुलेही या खर्ग डोहामध्ये पोहण्याचा आनंद लुटत असतात प्रिन्सकुमार यात्रेमध्ये पोहण्यासाठी गेला होता परंतु तो डोहातून बाहेर आलाच नव्हता. पिवळा आपल्या चुलत भावासोबत शर्ट घातलेला मुलगा पाण्यामध्ये गेला परंतु तो बाहेर आलाच नाही म्हणून बाजूचे लोक सांगत होते. पाण्यामध्ये शोधाशोध केली असता पाण्यात गाळातून प्रिन्स कुमार रात्री नऊ वाजण्याच्या दरम्यान सापडला. त्याचा पाण्यामध्ये बुडून मृत्यू झाला होता. याबाबत मोहोळ पोलीस ठाण्यात तक्रार दाखल करण्यात आली आहे.

वादळात झोळी उडून दगडावर आपटली; जवळा येथे दोन वर्षांच्या मुलीचा मृत्यू

✓ सुराज्य/सांगोला

जवळा येथे वादळात झोपडीतील झोळी २० वीस फूट आकाशात उडून दगडावर आपटल्याने झोळीतील दोन वर्षांच्या मुलीचा मृत्यू झाल्याची दुर्दैवी घटना गुरुवार दि. २७ एप्रिल रोजी दुपारी तीनच्या सुमारास घडली.

साधू अण्णाप्पा चव्हाण हा सांगोला तालुक्यातील सोनंद येथे पत्नी अनिता व दोन मुले दोन मुली यांच्या सह रहात आहे तेथे ते मोलमजुरी करून आपली उपजीविका करून जीवन जगत होते. पत्नी आजारी असल्याने ती आपल्या वडिलांच्या जवळा या गावी उपचारासाठी दोन वर्षाची कस्तुरी सह गेली होती. वडिलांच्या झोपडीच्या घरात नातेवाईकांच्या सोबत झोळीत झोपवून अनिता ही जवळा येथील प्राथमिक आरोग्य केंद्रात



वडील वामन विंबाळकर यांच्याबरोबर गेली होती. गुरुवारी दुपारी तीनच्या सुमारास मोठी वादळ आल्याने झोपडी सह झोळीतील कस्तुरी ही वीस फूट आकाशात वर उडाली. नंतर खाली दगडावर आपटली. त्यामध्ये ती गंभीर जखमी झाली तिला त्वरित सांगोला येथील ग्रामीण रुग्णालयात दाखल केले असता उपचारापूर्वीच ती मृत झाली. सांगोला पोलीस स्टेशन मध्ये साधू अण्णाप्पा चव्हाण (वय ३०) याने फिर्याद दाखल केली असून पुढील तपास सांगोला पोलीस करीत आहे.

भोईजे येथे दोन गटात तलवार आणि कोयत्याने मारहाण

✓ बार्शी : तालुक्यातील भोईजे येथे जाधव आणि हांगरे यांच्या गटात फिरकोट कारणावरून तलवार, कोयता, लोखंडी गज आणि काठीने झालेल्या मारहाणीत महिलेसह पाच जण जखमी झाले. ही घटना काल बुधवारी सकाळी घडली.

या प्रकरणात बार्शी तालुक्याच्या पोलीसांनी परस्परविरोधी फिर्याद नोंदवून ८ जणांविरुद्ध गुन्हा दाखल केला आहे. यासंदर्भात आनंद भगवान जाधव (वय २३

रा भोईजे) याने दिलेल्या फिर्यादीवरून विठ्ठल हांगरे यांची आई अनुसया हांगरे आणि प्रकाश मुठे या तिघांना विरुद्ध गुन्हा दाखल झाला. फिर्यादीच्या चुलत भावा शिवीगाळ केल्याच्या जाब विचारण्यासाठी आरोपीच्या वस्तुवर गेले असता तिघांनी मिळून तलवार आणि काठीने हल्ला केला. त्यात आनंद जाधव आणि गोरख रामचंद्र गायकवाड हे जखमी झाले. तर हांगरे याने माझे बहीण फौजदार आहे तुम्हाला बघून



घेतो असे म्हणत त्यांच्या स्त्रियातील पैसे काढून घेतले असे त्याच्या फिर्यादीत नमूद आहे. तर विठ्ठल सौदागर हांगरे (वय ३४) याने दिलेल्या विरुद्ध फिर्यादीवरून कृष्णा

जाधव, आनंद जाधव, सोमनाथ जाधव, गोरख गायकवाड आणि एक अनोळखी इंसम अशा ५ जणांविरुद्ध गुन्हा दाखल झाला आहे. जाब विचारण्यावरून आनंद जाधव याने कोयत्याने तर इतर आरोपींनी लोखंडी गज आणि काठीने मारहाण केली. त्यात विठ्ठल हांगरे आणि त्याची आई अनुसया असे दोघे जखमी झाले. असे हांगरे यांच्या फिर्यादीत नमूद आहे पुढील तपास हवालदार वाघमोठे करीत आहेत.

तिसरा डोळा

- प्रकाश पोरे



हे पण कर्जदार दिसताहेत!
कल्याण
170-83-139
मेन बाजार
278-77-160

डीसीसी बँकेत मक्तेदारांच्या माध्यमातून ३०० कर्मचाऱ्यांची भरती

✓ सुराज्य/सोलापूर

आर्थिक अडचणीतील सोलापूर जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी अर्थात डीसीसी बँके नफ्यामध्ये आणल्यानंतर बँकेच्या माध्यमातून कार्पोरेट सेवा देण्यासाठी कुशल आणि तांत्रिक ज्ञान असलेल्या तरुणांना प्राधान्य देत खाजगी ठेकेदारांच्या माध्यमातून ३०० कर्मचाऱ्यांची मेगाभरती करण्याचा निर्णय घेतला आहे. बँकेला रिझर्व बँकेची परवानगी देखिल मिळाली आहे. लवकर निविदा काढून ही भरती प्रक्रिया केली जाणार असल्याने डीसीसीचे कर्मचारी एकाच गणवेशात आणि सुट्या बुटात दिसणार असल्याची माहिती प्रशासक कुंदन भोळे यांनी दिली.

कर्ज वाटपातील अनुविमिता, दिरंगाई यामुळे आर्थिक अडचणीत आलेल्या जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेचे संचालक मंडळ बरखास्त करून २०१८ मध्ये तत्कालीन महायुती शासनाने

बँकेवर प्रशासकाची नियुक्ती केली. सुरुवातीला तत्कालीन जिल्हा उपनिबंधक अविनाश देशमुख, त्यानंतर अपर निबंधक शैलेश कोतमिरे व आता कुंदन भोळे हे प्रशासक म्हणून काम पाहत आहेत. कोतमिरे यांनी आपल्या

कुशल तरुणांना प्राधान्य, गणवेश होणार सक्तीचा, शाखांचा होणार विस्तार

अनुभवातून अगोदर बँकेतील अनावश्यक खर्चाचा फाटा देत त्यावर निवृत्तपण आणून एक शिरत आणण्याचा प्रयत्न केला. त्यानंतर विविध योजना राबवून बँकेची गमावलेली पत मिळविण्यासाठी खटाटोप सुरू केला. याला कर्मचाऱ्यांच्या मदतीने हळूहळू यश आले आहे. बँक तोट्यातून बाहेर पडून तब्बल ३४ कोटी ७७ लाखाचा नफा झाला आहे. आता बँकेच्या पुनर्वैभवाविषयी अधिकारी, कर्मचाऱ्यांबरोबरच सर्वांच्याच आशा पल्लवित झाल्या

आहेत. मात्र बँकेत अधिकारी आणि कर्मचाऱ्यांच्या जागा मोठ्या प्रमाणात रिक्त आहेत. प्रतिवर्षी ६० ते ७० कर्मचारी सेवानिवृत्त होत आहेत. त्यामुळे कामकाज करण्यास मोठ्या अडचणीचा सामना प्रशासनास करावा लागत आहे. यासाठी प्रशासक कुंदन भोळे यांनी कर्मचाऱ्यांची भरती करण्याचा निर्णय घेतला आहे. कर्मचारी भरती करण्याची परवानगी मिळाली आहे. त्यामुळे लवकरच खासगी मक्तेदारांच्या माध्यमातून ३०० कर्मचाऱ्यांची भरती केली जाणार आहे. यांची जाहीर निविदा लवकर काढली जाणार आहे. भरती प्रक्रिया राबवताना कुशल व तांत्रिक ज्ञान असलेल्या उमेदवारांना प्राधान्य देण्यात येणार आहे.

ड्रेसकोड होणार सक्तीचा

जिल्हा मध्यवर्ती बँकेला कार्पोरेट लुक देण्याचा प्रशासक कुंदन भोळे यांचा प्रयत्न आहे. बँकेच्या स्पर्धेत टिकण्यासाठी मार्केटिंग आणि शिस्त म्हत्वाची आहे त्यामुळे लिपिक, अन्य कर्मचारी, अधिकारी व प्रशासकांनाही एकच ड्रेसकोड लागू करण्यात येणार आहे. त्यामुळे याची लवकरच सर्व कर्मचारी सुटा बुटात व इनशर्ट केलेले दिसणार आहेत.

शहराच्या विविध भागात शाखांचा विस्तार

जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकेच्या अनेक शाखा अडगळीत आहेत. एकाच भागात दोन शाखा आहेत. काही भागात शाखा नसल्याने सेवा घ्यायला अडचणी येत आहेत. त्यामुळे एकाच भागात असलेल्या अनेक शाखा स्थलांतरीत करून त्या शहराच्या पूर्व भाग, जुळे सोलापूर, विजापूर रोड आदी भागात चालू केल्या जाणार आहेत. या सर्व शाखा ऑनलाईन प्रणालीच्या माध्यमातून एकरूप केल्या जाणार आहेत.

